附件2：
中兴华会计师事务所江苏分所党支部
“六融入”工作法

[bookmark: _GoBack]中兴华江苏分所是一家集审计鉴证咨询、工程造价审核、资产评估和税务咨询于一体的专业化经营的综合性服务机构。近年来，该所党支部积极探索特殊普通合伙制度下发挥党组织政治核心作用的方法途径，创新实施“六融入”工作法，架起了党政沟通的“连心桥”，定准了党政发展的“同心圆”，弹好了党政关系的“协奏曲”，为促进事务所行稳致远做强做大提供了坚强保证。2012年至2014年该所三度蝉联江苏省综合评价5A级事务所，工程造价两度荣获省最高信用等级AAA级评价，资产评估跻身全国百强，多年位列全省同行前五强，党建工作多次被省注协行业党委和中注协行业党委表彰为“先进党支部”，所团支部荣获共青团中央授予的2013年度“全国五四红旗团支部”荣誉称号。
一、基本内涵
事务所党组织要有所作为发挥作用，党建工作必须与业务工作同频共振，找准切入点，提高结合度，注意防止和克服“就党建抓党建”的倾向，务求党建工作由“虚”变实，“虚”功实做。基于这样的认识，中兴华江苏分所提出“六融入”工作法，就是以科学发展为指导，以党建要求为依据，以服务业务为中心，以创先争优为动力，以广大党员为主体，从理念、体制、决策、工作、活动和作用等六个方面，统筹规划、并行实施、同步检查、综合考核党建工作和业务工作，力求互相促进、相得益彰的效果。
二、主要做法
一是从理念上融入。坚持把完成业务经营任务和企业持续发展作为党政共同目标，党政之间牢固树立“同一个舞台，同一个追求”理念，相互信任不猜疑，相互团结不争斗，工作到位不越位，相互补台不拆台，拧成一股绳，共同谋发展，合力推进广大党员自觉在任何情况下和各项工作中当先锋、打头阵、做模范。努力成为党性强、观念新、本领高、业绩多、形象好的先锋模范。
二是从体制上融入。把党政合作共事架构建设好，建立起与特殊普通合伙制度相融合的事务所党组织的领导体制。坚持把党组织设置、职责、任务纳入事务所管理体制，成为事务所管理有机组成部分，使党组织政治核心作用组织化、制度化、具体化。做到调整内设机构的同时，调整党组织设置，配备业务管理人员的同时配备党务工作人员，注意把各类技术骨干和业务经营骨干培养成党员，把党员培养成业务经营骨干，使党员成为事务所优秀的人力资源。党政组织认真落实“一岗双责”，做到责任共担、行为共约、工作共为，分工不分家、合力两手抓，团结协作，密切配合，凝聚形成强大工作合力。
三是从决策上融入。把党组织参与重大问题决策与董事会依法决策结合起来，明确参与内容，规范决策程序，健全党组织有效参与决策的机制制度。根据加强事务所管控要求，突出“三重一大”决策事项，建立完善相关工作规则和议事制度。把党组织参与企业重大问题决策的内容具体化、程序化、制度化，积极参与企业带有根本性、长远性、战略性的重大决策，有效监督和保证事务所重大问题决策符合党和国家方针政策，保障事务所依法经营。
四是从工作上融入。按照“围绕业务抓党建、抓好党建促业务”的工作思路，坚持把支部党建工作与业务经营工作同部署、同推动、同落实，党组织着重从对事务所贯彻落实党和国家路线方针政策的保证监督效果、对事务所改革发展稳定的促进效果、对事务所完成业务经营任务的支持效果、对事务所实现行稳致远做强做大的推动效果、对各类人才和职工队伍的建设效果等方面，研究制定工作目标、衡量标准和考核办法，使党建工作真正成为特殊普通合伙制度有机组成部分。此外，通过宣传、工团等组织统一思想、凝聚力量，认真抓好思想政治工作、企业文化建设、民主维权等工作，团结职工克难攻坚，确保各项任务目标全面完成。
五是从活动上融入。根据实际需要，开展多种形式的主题教育与主题实践活动，推动党建工作富有成效地开展。着重围绕“三同活动”开展：即开展“我与党龄同进”入党誓词重温活动。每年安排党员过一次政治生日，让其在回忆入党情景的同时重温入党誓词，大家对其祝词勉励；开展“法纪与我同行”反腐倡廉自律活动。选择廉政文化特色浓、员工参与兴趣高的寓教于乐活动，促进廉洁自律，恪守审计纪律。开展“文明使者同当”和谐发展推进活动。倡导党员带头做“三个文明”协调发展的促进派，塑造乐于奉献的形象，善于学习的形象，勤于工作的形象，勇于创新的形象，严于律己的形象，努力为党旗增辉。
六是从作用上融入。企业决策部署制定以后，党组织通过实施配套工程予以支持，即建设“堡垒工程”，用党支部战斗堡垒作用作保证；建设“耕耘工程”，用学习型活动作动力；建设“阳光工程”，用党务公开作推进；建设“清风工程”，用清正廉洁作基础；实施“温暖工程”，用甘于奉献作展示；建设“创新工程”，用工作成效作检验。最终以党支部整体工作的全面落实进行维系和推动，按照支委班子坚强、党员素质过硬、管理制度健全、工作业绩突出、服务扎实有效“五条标准”，实行目标管理，努力使支部工作与业务工作精彩互动、互促、互进。
三、工作启示
中兴华江苏分所作为一家多元化专业服务机构，历经多年的快速发展，各大业务板块齐头并进的态势让江苏业界侧目。在不俗表现的背后，发展动力有诸多来源。如果将视线专注其中，我们会发现来自于党建工作的巨大能量。“六融入”工作法赋予党建工作更加丰富的内涵和新颖的形式，如同一股绳，让党建工作与业务经营紧紧捆扎在一起，产生了1＋1＞2的协同效应，最终凝聚成事务所做强做大的一种合力，坚韧而不易摧毁。在探索“六融入”工作法的路上，中兴华江苏分所在实践，亦在创新。

